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R E Q U E R I M E N T O Nº. 473

SESSÃO ORDINÁRIA DE 1/6/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Rodovia Municipal Alcides Soares possui importância estratégica 
para Botucatu, sendo um dos principais corredores de ligação entre a área 
urbana, o Distrito de Vitoriana, condomínios residenciais, áreas rurais, 
propriedades agrícolas e o Campus Lageado da UNESP, além de conectar o 
município à Rodovia Geraldo de Barros (SP-191).

Trata-se de uma via com intenso fluxo diário de veículos leves, 
motocicletas, ônibus, bicicletas, caminhões e máquinas agrícolas, recebendo 
diariamente centenas de estudantes, professores, servidores e trabalhadores 
que utilizam a Portaria 2 do Campus Lageado.

O crescimento urbano da região, aliado à expansão universitária, 
aumentou significativamente o volume de tráfego, tornando o trecho 
insuficiente para atender com segurança a atual demanda de mobilidade. Em 
diversos horários do dia, especialmente nos períodos de entrada e saída das 
aulas da UNESP, observa-se elevado risco de acidentes, ultrapassagens 
perigosas, congestionamentos e dificuldades para ciclistas e pedestres.

Além disso, o trecho apresenta características geométricas que 
exigem atenção constante dos motoristas, com pista simples, pontos de baixa 
visibilidade e ausência de acostamentos adequados em determinados locais. 
Soma-se a isso a inexistência de iluminação pública contínua, fator que agrava 
os riscos no período noturno.

Importante destacar que já existe anteprojeto técnico elaborado pela 
engenharia da UNESP, prevendo a implantação da duplicação, iluminação e 
ciclovia, conforme plantas anexadas ao presente requerimento. O projeto 
demonstra a viabilidade técnica da intervenção e reforça a necessidade de 
união de esforços entre Município, Universidade e demais órgãos competentes 
para viabilização da obra.

A implantação da duplicação, associada à iluminação e à ciclovia, 
representará importante avanço para a mobilidade urbana, segurança viária, 
desenvolvimento regional e valorização do acesso universitário, beneficiando 
diretamente milhares de pessoas que utilizam diariamente a Rodovia Alcides 
Soares.
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[Parte Integrante do Requerimento n° 473/2026] 

Diante da relevância do tema, REQUEREMOS, nos termos da Lei 
Orgânica do Município e após cumpridas as formalidades regimentais, que seja 
oficiado ao Excelentíssimo Prefeito FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, ao 
Secretário de Infraestrutura WILLIAM DE OLIVEIRA E SILVA, à Magnifica 
Reitora da Universidade Estadual Paulista (UNESP), Profa. Dra. MAYSA 
FURLAN, e ao Diretor da Faculdade de Ciências Agronômicas (FCA), Prof. Dr. 
CAIO ANTONIO CARBONARI, solicitando a realização de estudos técnicos e 
a viabilização de ações conjuntas visando à duplicação da Rodovia Municipal 
Alcides Soares, no trecho compreendido entre o perímetro urbano de Botucatu 
e a Portaria 2 da Fazenda Lageado.

REQUEREMOS, ainda, que o projeto contemple a implantação de 
iluminação pública em toda a extensão do trecho, construção de ciclovia 
segura e contínua, melhorias na sinalização horizontal e vertical, implantação 
de acostamentos adequados, dispositivos de segurança viária e medidas de 
acessibilidade, com o objetivo de proporcionar melhores condições de 
mobilidade, segurança e infraestrutura para motoristas, ciclistas, pedestres, 
estudantes, servidores e demais usuários da via.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 1º de junho de 2026.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/accb
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=9908-E2JU-E168-JJ3B , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 9908-E2JU-E168-JJ3B

Câmara Municipal de Botucatu, 1 de junho de 2026
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